

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.961

Martes 25 de Septiembre de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

El Caudillo, en El Pardo

Regresó anoche de Burgos

Su Excelencia agradece al alcalde el recibimiento que le dispuso la población burgalesa

MADRID, 23.—ANOCHÉ, A LAS OCHO Y MEDIA, LLEGO AL PALACIO DEL PARDO S. E. EL JEFE DEL ESTADO, ACOMPAÑADO DE SU ESPOSA, DE SU HIJA Y DEL SEQUITO.

Burgos, 25.—En el palacio de la Real Audiencia se celebró poco antes de la tarde como ayer indicamos, un almuerzo que ofrecía Su Excelencia el Jefe del Estado a las autoridades locales, asistiendo acompañados de sus esposas. Durante el acto la banda de música de la Academia de Ingenieros interpretó diversas composiciones de concierto, y a los postres actuó el laudario Orfeón Burgalés. Al final se cantó el himno a Burgos y se vitoró a España, a Franco y a Burgos. Su Excelencia quedó vivamente impresionado por la belleza de las canciones y danzas castellanas, que le agraron sobremanera, así como a su esposa e hija.

S. E. SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES

Después de haber despedido a las autoridades y comisiones militares y revisado a los miembros de la Academia de Ingenieros que formaban en la explanada del palacio. Al partir el automóvil, las tropas del regimiento de San Martín rindieron los honores de ordenanza y una batería de Artillería efectúo disparos de cañón. Antes de despedirse, Su Excelencia agradeció al alcalde el cariñoso recibimiento que le había dispensado la ciudad de Burgos. Poco antes de las cinco el Caudillo salía para Madrid.

Emprende el regreso a Madrid el ministro de Asuntos Exteriores

Son esperados en la capital de España los diplomáticos que permanecían en S. Sebastián

Madrid, 25.—Ha regresado a Madrid, procedente de San Sebastián, el embajador de los Estados Unidos, Mr. Norman Harmour, y su esposa. Asimismo, por haber concluido el Ministerio de Jornada en San Sebastián, ha regresado el ministro de Venezuela, doctor Cristóbal Benítez y su esposa e hija. Mañana se espera la llegada del embajador del Brasil y ministros que todavía continuaban en San Sebastián.

4.147 toneladas de algodón brasileño llegan a Barcelona en el "Mar Caribe"

Barcelona, 24.—Han entrado en el puerto el "Mar Caribe", procedente de Santos (Brasil), con un cargamento de 21.662 balas de algodón, equivalente a 4.147 toneladas; el vapor "Kauldi", con carga de madera de Santa Isabel (Guinea); el inglés "Barrington Court", en lastre, procedente de Cardiff, que cargará patatas, y el francés "Ochclavey", procedente de Marsella, en lastre, y que ha salido con cargamento de gasolina para Port de Buc.

"La Liga árabe no admitirá reclamaciones contra su territorio"

Resistirá incluso por la fuerza

RECHAZA EL PLAN ATRIBUIDO AL PRESIDENTE TRUMAN SOBRE INMIGRACION DE 100.000 JUDIOS EN PALESTINA

La Organización Sionista mundial acusa a Gran Bretaña de no cumplir su obligación en Palestina

Londres, 24.—El presidente de la Organización Sionista mundial, doctor Chaim Weizmann, ha acusado al Gobierno británico de no cumplir su obligación en Palestina, en un discurso pronunciado ante 400 delegados judíos que asistían a la conferencia sionista convocada. Puso de relieve que Palestina es actualmente la única nación del mundo en que existen aún leyes discriminatorias contra los judíos. Informó a la conferencia que hasta ahora no se ha recibido respuesta al requerimiento de que se concedan inmediatamente cien mil permisos de inmigración de judíos en Palestina para satisfacer las más urgentes necesidades. Dijo después que una de las promesas del partido laborista británico fue la anulación del Libro Blanco, la creación de una mayoría judía en Palestina y el establecimiento de un Estado judío, y señaló que ahora se ofrece para ello la gran oportunidad histórica.—Efe.

Inquietud en los círculos sionistas de Nueva York

Nueva York, 24.—Ha causado gran inquietud entre los círculos sionistas la noticia, transmitida por la Agencia Reuter, de que el Gobierno británico había decidido oponerse a las exigencias de la aludida organización con respecto a Palestina.

El Comité de urgencia del movimiento sionista norteamericano anuncia que los dirigentes del mismo celebrarán una reunión especial en Washington, después de la Asamblea general que tendrá lugar el domingo en el Madison Square Garden, de Nueva York.

«Tal decisión por parte de Gran Bretaña—dice un comunicado del citado Comité—sólo podría conducir a la catástrofe. Los judíos en Palestina resistirán hasta el fin. No presenciarán impasibles la destrucción final de sus hermanos en Europa, ni aceptarán la perspectiva de convertirse en una minoría dentro de un Estado árabe. Tendrán el apoyo incondicional de los judíos de todas las partes del mundo. Esperamos que la Administración de Truman tome medidas inmediatas para evitar una vergonzosa y tal vez irreparable injusticia.»—Efe.

«Debe cesar inmediatamente la inmigración judía»

Londres, 24.—En telegrama dirigido a la Agencia Reuter, el jefe del partido árabe de Palestina reitera su decisión de rechazar cualquier solución al problema palestino que no lleve a la práctica las aspiraciones árabes.

«Reiteramos—dice Teufik Saleh Hussein—nuestra demanda de que cese inmediatamente la inmigración judía y el traslado de tierras a israelitas y exijamos la formación de un Gobierno nacional, democrático e independiente, ligado a Gran Bretaña»

por un tratado de alianza y amistad.»—Efe.

La Liga árabe, frente a cualquier reclamación contra su territorio

El Cairo, 24.—«Tripolitania se encuentra ya madura para obtener su independencia», ha declarado el secretario general de la Liga Árabe, Abdul Rahman Azzam Bey. Agregó que los árabes se encontraban preparados para resistir, incluso por la fuerza, frente a cualquier reclamación.—Efe.

"La Argentinita" ha muerto en Nueva York

Recorrió en triunfo diversos países europeos y Suramérica

Nueva York, 25 (2 t.).—Ha fallecido anoche, a consecuencia de una peritonitis post operatoria, en el Medigar Cener Neoyorkino, la famosa bailarina española Encarnación López, «Argentinita». La finada dejó de existir en el pabellón Harkness, donde fué sometida a dos intervenciones quirúrgicas. Diez de sus más fieles admiradores se presentaron por la tarde, ofreciéndose para la transfusión de sangre, de la que le fueron practicadas dieciséis a la «Argentinita» hasta última hora del lunes.

Encarnación López nació en Buenos Aires, en 1905, de padres españoles y estudió danza y baile desde los primeros años de su vida. Actuó por vez primera en los Estados Unidos el año 1930. Durante su carrera artística, recorrió en triunfo París, Londres y Suramérica.—Efe.

"Debéis leer y meditar la pastoral del Primado de España"

"No debéis inhibiros ante la desatada propaganda comunista contra España"

RECOMENDACIONES DE «THE TABLET» A LOS CATOLICOS NORTEAMERICANOS

Nueva York, 24.—El semanario norteamericano «The Tablet» ha publicado en su último número la primera traducción al inglés del texto íntegro de la carta pastoral publicada por el arzobispo de Toledo y primado de España, doctor Plá y Deniel. «The Tablet» dedica un editorial a comentar el documento, que califica de importantísimo, y pide a los católicos norteamericanos que lo lean y mediten, «ya que en este país—dice—no se oyen voces sobre España que las inspiradas por el comunismo».

Después de elogiar la personalidad del arzobispo de Toledo, el editorial señala a los católicos de los Estados Unidos las responsabilidades en que incurren inhibiéndose ante la desatada propaganda comunista contra España. «Esa propaganda—declara—se dirige a desencadenar una nueva guerra civil en la península ibérica, guerra en la que la juventud norteamericana puede verse obligada a luchar junto a las legiones del anti Cristo.»

DECLARA EN EL PROCESO DE BELSEN UNA MUJER QUE ESTUVO EN LA CAMARA DE GAS

Sus manifestaciones dan origen a escenas dramáticas

Se acumulan los cargos horribles sobre los procesados

Limeburgo, 24.—Con un nuevo incidente dramático, también a cargo de una mujer, comenzó la séptima jornada del proceso de Belsen, que entró en la segunda semana de desarrollo ante el Tribunal británico, sin que haya desfilado ante el jurado más que la tercera parte de los acusados. La escena fué protagonizada por la judía polaca Sofía Litwinka, que se desmayó en plena sala.

UNA VEZ SE AFIRMA QUE ADOLFO HITLER FUE INCINERADO

Y que Bormann fué nombrado sucesor suyo

Berlin, 24.—De fuente alemana se comunicó a la Agencia United Press que un amigo personal de Bormann hallaba en la Cancillería berlinesa el momento de inspeccionar éste la generación de los cadáveres de Hitler y Eva Braun. Cuando Bormann se vio por última vez por su amigo, decía consigo—añade la información—el testamento de Hitler en el que le nombraba sucesor suyo.

La huida de Bormann con tal testamento, que puede contener «dinamita política», explica el porqué de figuras como Bormann—de cuya detención no tiene noticia por lo menos oficial—en la cabeza de la lista de criminales de guerra que han de ser juzgados en Nuremberg.—Efe.

la de audiencia, después de lanzar sobre el procesado Haessler la siguiente acusación: «Este asesino es el responsable de la muerte de innumerables personas.» Acto seguido se desplomó en el suelo y tuvo que ser auxiliada por los miembros del Tribunal.

Sofía Litwinka sigue a su compatriota, la doctora Ada Bimko, en la larga lista de testigos de cargo. Es viuda de un oficial polaco, y aunque sólo tiene 29 años de edad, parece mucho más vieja, por los padecimientos sufridos en el campo de concentración de Auschwitz. Se la conoce con el nombre de «la mujer de la cámara de gas», porque escapó casi milagrosamente de la muerte en uno de aquellos medios de ejecución después de haber pasado por él.

Repuesta de su desmayo, empezó así su declaración:

—Me detuvieron en Lublin el 19 de Mayo de 1940 por ser judía, y no fué juzgada. Se me trasladó a Auschwitz a principios de otoño de 1941. Mi marido no era judío, sino teniente del Ejército polaco. Sin embargo, también fué detenido y enviado a Auschwitz.

—El fiscal.—Murió su marido en el campo de concentración?

—La testigo.—Sí. Todos nosotros hemos muerto en Auschwitz.

Sofía Litwinka siguió diciendo que llegó al campo de concentración con un grupo de mil o mil quinientos hombres y mujeres. Se les hizo desfilar ante los barracones, donde fueron despojados de todos sus objetos personales. Después les llevaron a golpes a las duchas, donde les de-

El embajador de Inglaterra, a Madrid

San Sebastián, 24.—Esta mañana ha salido para Madrid el embajador de la Gran Bretaña en España, sir Victor Mallet, que ha dado por terminada su estancia oficial en esta capital.

El ministro de Asuntos Exteriores

San Sebastián, 24.—Procedente de Bilbao, ha llegado a la una y media de la tarde el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, que se dirigió directamente a su residencia de La Cumbre. Esta tarde, emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

El ministro de Trabajo, en Salamanca

Salamanca, 24.—Ha estado en esta ciudad el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, acompañado de su esposa y del secretario particular. El motivo del viaje era visitar al reverendo Padre Lucio Francés (jesuita), íntimo amigo suyo, que se encuentra convealeciente de una delicada operación quirúrgica en un sanatorio de esta ciudad. Después de permanecer unas horas junto al enfermo continuó viaje a Madrid.

El ministro de Educación, decano honorario del Colegio de Aragón

Zaragoza, 24.—La Institución «Fernando el Católico» ha tomado el acuerdo de celebrar una sesión extraordinaria para hacer entrega al ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, en su próximo visita a Zaragoza, del título de decano honorario del Colegio de Aragón.

El arzobispo de Granada, conde pontificio

El arzobispo de Granada, doctor Parrado, ha recibido también una carta de monseñor Cicognani, confirmatoria del anterior telegrama, y le da cuenta de otro telegrama posterior en el que se anuncia que el Sumo Pontífice acaba de dirigir una carta autógrafa al doctor Parrado participándole el nombramiento y felicitándole por cumplir sus bodas de oro sacerdotales. Monseñor Cicognani felicita también en su misiva al doctor Parrado por tal acontecimiento y le participa que acepta gustoso la invitación que se le ha hecho para asistir a los actos conmemorativos. En el palacio arzobispal se reciben con tal motivo numerosas cartas y telegramas de felicitación.

El cargo de asistente al Solio Pontificio lo concede Su Santidad a los prelados más ilustres del mundo, y lleva anejo el título de conde pontificio.

ron desnudos todo un día. Por último, les trasladaron al bloque de alojamientos. Las mujeres recibieron una falda llena de suciedad y una blusa sin mangas. Les marcaron el número correspondiente mediante un tatuaje en los brazos. Finalmente, a cada siete u ocho les asignaron para

(Continúa en la página 3)

La Santa Sede nombra al arzobispo de Granada asistente al Solio Pontificio con motivo de sus bodas de oro

Le concede también facultad para dar bendición papal

Granada, 24.—En el palacio arzobispal se ha recibido un telegrama del nuncio apostólico de la Santa Sede en España, monseñor Cicognani, transmitiendo otro recibido de la Ciudad del Vaticano al nuncio. Dice así el telegrama original: «Su Santidad se complace en manifestar particular benevolencia arzobispo Granada, ocasión bodas oro sacerdotales, nombrándole asistente al Solio, concediéndole facultades dar bendición papal estas circunstancias. Firmado, monseñor Montini, sustituto secretario de Estado.»

El cargo de asistente al Solio Pontificio lo concede Su Santidad a los prelados más ilustres del mundo, y lleva anejo el título de conde pontificio.

El arzobispo de Granada, doctor Parrado, ha recibido también una carta de monseñor Cicognani, confirmatoria del anterior telegrama, y le da cuenta de otro telegrama posterior en el que se anuncia que el Sumo Pontífice acaba de dirigir una carta autógrafa al doctor Parrado participándole el nombramiento y felicitándole por cumplir sus bodas de oro sacerdotales. Monseñor Cicognani felicita también en su misiva al doctor Parrado por tal acontecimiento y le participa que acepta gustoso la invitación que se le ha hecho para asistir a los actos conmemorativos. En el palacio arzobispal se reciben con tal motivo numerosas cartas y telegramas de felicitación.

La pastoral del obispo de Orense

Poco después de darse a la publicidad la luminosa pastoral del arzobispo primado sobre el final de la guerra, se ha publicado otra importantísima del señor obispo de Orense.

No pueden los prelados que tienen por misión importantísima el guiar a la grey que Dios les ha confiado permanecer indiferentes ante el terrible espectáculo que ofrece el mundo de la postguerra. Han de hablar para dirigirnos con su palabra para poner de manifiesto el peligro que en un mundo materializado corre el principio y fundamento de la civilización cristiana. Es decir, la espiritualidad.

En este sentido se orienta la pastoral del obispo de Orense. La actual situación del mundo le hace expresarse de forma exacta y firme. Está en peligro la espiritualidad. Todos los sectarismos se han concitado contra ella y ante peligro tal que amenaza los mismos cimientos de nuestra civilización, la Iglesia deja oír su voz. «Nada puede construirse fuera de Cristo; ni sociedad, ni familia, ni legislación, ni ciencia, ni arte, ni paz pública ni privada... Fuera de Él sólo reina el caos, la demolición, la esterilidad, la muerte...»

Al tratar en su pastoral de la situación de España en medio del confuso panorama del mundo, el obispo de Orense lo hace con la más absoluta serenidad, pero con la más firme exactitud. Pone de relieve el hecho real e indiscutible. Las tres grandes potencias «declararon que van a sentar las bases para el establecimiento de unas condiciones de paz duradera, pero se va al nuevo ordenamiento internacional con una odiosa parcialidad: la exclusión rencorosa e injusta de España en la Organización de las Naciones Unidas, exclusión que ha sido el toque de rebato para que todas las fuerzas masónicas comunistas arremetan contra España en una campaña de Prensa y de radio insidiosa, preparada, que habee todas las difamaciones, calumnias y

(Continúa en la página 3)

Normas sobre realización de barbechos para el año agrícola 1945-1946

4.100.000 hectáreas, como mínimo, para el trigo, y 575.000 para el centeno

Madrid.—La orden de Agricultura sobre realización de barbechos en el año agrícola 1945-46, dice así:

En toda España deberán realizarse durante el próximo año agrícola labores de barbecho preparatorias para el cultivo del trigo o centeno en las extensiones que se señalan en el apartado siguiente. Independientemente se realizarán los restantes barbechos, destinados a los demás cereales de otoño, sean o no sembrados, de acuerdo con lo prevenido en la ley de 5 de Noviembre de 1940. A la publicación de la presente orden, la Dirección General de Agricultura fijará para cada provincia la superficie destinada a barbecho para trigo y centeno. El total de estas superficies no deberá ser inferior a cuatro millones cien mil hectáreas, para el trigo, y quinientas setenta y cinco mil hectáreas para el centeno. Las Jefaturas Agronómicas provinciales, tan pronto conozcan la superficie asignada a su provincia, la distribuirán entre los distintos términos municipales, de acuerdo con sus posibilidades, y comunicará a las respectivas Juntas Agrícolas locales o a las Juntas sindicales Agropecuarias, en donde éstas hayan sido constituidas, la extensión de barbecho para trigo y centeno que le corresponde a su término municipal, que en ningún caso podrá ser inferior a las señaladas el año anterior. Las Juntas distribuirán esta superficie obligatoria de barbecho entre los cultivadores de las fincas del término municipal, y antes del día 15 de Octubre actual lo deberán comunicar a los interesados, exponiendo en el tablón de anuncios del Ayuntamiento la lista de estas superficies por orden alfabético de cultivadores, remitiendo copia de la misma a la Jefatura Agronómica correspondiente.

Las Juntas harán la distribución de estos barbechos entre las fincas

del término, fijando primeramente la superficie que se deba barbechar en aquellas explotaciones que no han producido trigo o centeno en los últimos años y que, a juicio de la Junta, son aptas para la producción, y en aquellas otras que son susceptibles de una intensificación en el cultivo de dichos cereales.

Los jefes provinciales del trigo cuidarán de no pagar cupo excedente de trigo o centeno a ningún agricultor que no se haya reservado las cantidades necesarias para sembrar las superficies que se le han señalado para estos granos, en los barbechos a que se refiere la presente orden. Serán considerados de cupo libre todo el trigo, demás cereales y legumbres, que se recojan en las superficies que excedan a las mínimas forzadas, señaladas. Las superficies que deban sembrarse de garbanzos, lentejas, habas y maíz, en los barbechos sembrados, serán fijadas y distribuidas entre los cultivadores de forma análoga que para el trigo, cuando llegue el momento oportuno. Las labores de barbecho deberán ser comenzadas en cada localidad en la época acostumbrada en la misma, y en ningún caso dichas labores se comenzarán después del día 1 de Enero para los terrenos que deban dedicarse a semillas de primavera, ni después del 15 de Febrero para los restantes barbechos.—Logos.

Conferencia internacional obrera en París

París, 25 (2 t.).—Representantes de cincuenta y nueve países se reunieron esta mañana en el palacio de Chaillot, inaugurando oficialmente la Conferencia, de la que ha de salir la nueva Federación Mundial de Sindicatos Obreros, se anuncia oficialmente.

Información Local

ACTOS RELIGIOSOS ORGANIZADOS POR LA HERMANDAD MEDICO-FARMACEUTICA DE SAN COSME Y SAN DAMIAN

La Hermandad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián, invita a todos los sanitarios y personas devotas de la capital y la provincia a los actos religiosos que se celebrarán el próximo día 27, a las nueve y a las once de la mañana. Estos actos tendrán lugar en la Santa Iglesia Catedral.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, la distinguida esposa de nuestro buen amigo el médico puericultor don Carlos de la Fuente.

Madre e hija continúan en perfecto estado de salud.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos—Luis Gil Muñoz, hijo de Eugenio y de Lucía; Vicente Tomás Fernández Rojero, hijo de Vicente y de Cecilia, y Segundo Plaza Sánchez, hijo de Segundo y de Juana.

Defunciones—Balbina Pérez, Matrimonios.—Faustino Linazárraso Barreno, con Asunción de la Calle Miguel, y Eustasio Martín Ruiz, con Vicenta Manuela Martín Martín.

DELEGACION DE TRABAJO

Aviso al público

Frecuentemente se reciben en esta Delegación escritos, instancias, recursos, plegos de descargos, etc., sin el reintegro señalado por la Ley de Timbre del Estado, lo que ocasiona retraso en la resolución de los asuntos y molestias a los interesados, al tener que reclamar las pólizas consiguientes.

Por tanto, se advierte al público que todos los documentos que se dirijan a esta Delegación, aun cuando tengan la forma de carta, deberán estar reintegrados conforme dispone la Ley de Timbre, excepto aquellos que están excluidos del impuesto por alguna disposición legal.

Academia de Artillería

Anuncio

El día 4 del próximo mes de Octubre, a las once horas, en la plazuela de esta Academia, tendrá lugar la venta en pública subasta de cuatro caballos de desecho, cuya venta ha sido aprobada por la Superioridad. El importe de este anuncio será sufragado por los adjudicatarios.

Segovia 21 de Septiembre de 1943. El teniente coronel jefe del Detall, Alvarez Campana.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

concede becas a todos los camaradas que, por carecer de medios económicos, no pueden costearse sus estudios.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Los aspirantes a matrícula de honor en ingreso

Los alumnos que han sido declarados aptos en la presente convocatoria y aspiren a Matrícula de Honor, deberán presentar la oportuna instancia en la Secretaría de este Instituto hasta el próximo viernes, día 28, a las diez y media de su mañana, verificándose los ejercicios el mismo día, a las once.

Primer plazo de matrícula

Los alumnos que deseen seguir sus estudios en el citado curso por enseñanza oficial, colegiada o particular bajo la dirección de sus padres autorizados por el rectorado o con dos licenciados autorizados por el Colegio de Doctores y Licenciados, deberán abonar en la Secretaría de este Instituto y durante las horas de oficina de once a una, el primer

plazo de su matrícula hasta el 29 del actual mes de Septiembre. Los que dejen transcurrir este mes sin abonarlo, podrán hacerlo durante el mes de Octubre abonando derechos dobles.

Deberán llenar y firmar el impreso-instancia editado por el Colegio de Doctores y Licenciados que se vende en el Instituto, reintegrándolo con póliza de 1,50 pesetas y abonando como derechos por cursos de 30 pesetas en papel de Pagos al Estado, 25 pesetas en metálico, tres sellos móviles de 0,25 pesetas y uno de 0,15 pesetas. Si tienen alguna asignatura atrasada, abonarán, además, por cada una, seis pesetas en papel y cinco pesetas en metálico.

Los alumnos de familias numerosas de la primera categoría, presentando copia del Título de Familia Numerosa y de la Tarjeta de renovación compulsada por la Alcaldía, abonando el 50 por 100 del papel y del metálico. Los de la segunda categoría presentarán también una copia y están exentos del papel y del metálico. No se pueden aplicar estos beneficios para las asignaturas o cursos que se repitan y hubieren sido suspendidos en dos convocatorias sucesivas.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer.

Presión atmosférica: 681 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktos. hora. Temperatura máxima: 19°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 683 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 4 Ktos. hora. Temperatura mínima: 4°6.

¿Cómo pones tantos huevos?

¿No me lo quieres decir?

—¡Hija! no es ningún secreto.

Porque tomo

“AVE-SANIL”

LAS TARJETAS DE ABASTECIMIENTO DE LOS FALLECIDOS

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—En evitación de sanciones, se recuerda a los familiares de fallecidos durante la semana anterior, la obligación ineludible de entregar la tarjeta de abastecimiento; la colección de cupones de racionamiento y las bajas de los establecimientos proveedores, en un plazo de cuarenta y ocho horas, en la Sección de Estadística y Racionamiento de esta Delegación.

Las de los licenciados del Ejército

Todos los que estando en posesión de tarjeta de abastecimiento y colección de cupones de racionamiento, se encuentren disfrutando licencia temporal, al término de ésta deberán entregar en la Sección de Estadística y Racionamiento de esta Delegación, la colección de cupones y las bajas de la misma en los establecimientos proveedores. El incumplimiento de esta obligación será sancionado.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, Corpus, II.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 25 pesetas, número 213. Premiado con 2,50, los terminados en 13.

EGOS DE LA PROVINCIA RAPARIEGOS

Ejercicios espirituales

En el convento de religiosas clarisas y bajo la dirección del R. P. Jesús Ryán, jesuita de la residencia de Segovia, han celebrado las Hijas de María una semana de santos ejercicios espirituales, los cuales se distinguieron por el fervor de cuantas en ella tomaron parte.

ESPACIO RESERVADO PARA

PERFUMERIA VELASCO

Dos opiniones sobre el partido del domingo en Burgos

Amadeo, entrenador de la G. Burgesa, nos dijo:

«El partido no le podíamos ganar con una delantera con dos interiores como los que hoy han jugado y con ese medio centro que es un agujero y una coladera como una casa. Hoy me gustó su Gimnástica. Está mucho mejor de juego y conserva su hombría, que es lo principal en el fútbol. Hágame el favor de recalcar bien esto último, pues tengo mucho interés en ello. Todos sus muchachos jugaron bien, pero lo mejor fué el interior derecha y el extremo izquierdo. A ratos, Araiz. Bien la media, pues González es muy bueno y está estupendamente secundado por los alas. A mí no me ha sorprendido el partido que ha hecho Bermejo, porque lo esperaba. No ha dejado mover a Urreiztieta. Desde luego, con este equipo nosotros no nos clasificamos. No sé qué decirle de ustedes, pero firmemente creo que en Segovia no perderá un partido. Y fuera... No me tire más de la lengua y déjeles hacer a ellos, que nosotros ya está bien con lo dicho.»

Una señora que formó parte del grupo excursionista:

«Claro, hoy me tenía que corresponder a la fuerza. Inconvenientes

de ser la única señora que viene en la excursión. Bien; pues si no en forma de evadirse, allá va mi opinión. Empiezo por decirle que el partido me gustó mucho. Los muchachos han jugado horrores. (Menciona diferencia con el año pasado.) Y usted que se lo dice una aficionada que no perdió una sola excursión. Con estos sí que se puede venir confiados. Y si no confiados, por fuera es difícil ganar, al menos de Burgos que de los nuestros se verá jugar. Si es que desea que apunte individualidades, ponga usted antes el mejor a Araiz. De los buenos no me pregunte. ¡Si los ve! Mire cómo lo de los contrarios que no me importa, pues casi no le fijo en lo que hacen. Claro que los de Burgos juegan un rato. Sobre los dos extremos, es algo extraño. Ya ve si lo será, que todavía no estoy repuesta de los sustos que me ha dado ese Urreiztieta. Pero, ¡vamos, que anulamos al gol de Araiz! ¡Qué requete bonito! ¿no? Claro, como usted no hace nada que escribir y a nada dice nada. Pero ya verá cómo este año nos divertimos.

Lo que dió de sí la jornada

No se han querido retrasar las sorpresas y esta segunda jornada de Liga nos la ha servido a tutiplén. En número tal, que casi podríamos considerar algo anormales todos los tanteos. Así, pues, ésta fue una mala jornada para los pronosticadores de oficio.

Para éstos su sorpresa primera—y no pequeña—la tuvieron al conocer el resultado del partido en Zatorre. Sobre él no hemos de insistir hoy, ya que ayer nos ocupamos con la extensión que su importancia requería. Pero no queremos pasar por alto ese empate de Zatorre, por lo que pudiera significar en la competición para los dos onces contendientes y para los demás del grupo.

La segunda sorpresa del día fué el copioso tanteo del Avila frente a la C. Leonesa. Parece ser que este tanteo se debió a la magnífica tarde que tuvo el Avila y muy principalmente su centro delantero Aroca, au-

tor de los cuatro tantos. Y es de destacar que este jugador hubo de ocupar este puesto por estar lesionado el titular Vega. Así, pues, esta jornada nos dice que habrá de tenerse en cuenta en el torneo al Avila, que este once jugó también sin medio centro titular Fernández, nos dice, a la vez, que la Cultura no parece ser el equipo coco que dos temíamos. Al menos en este partido decepcionó al público abulense.

En su campo de Pantoja, los moranos batieron rotundamente a un contundente 3-0 al Palencia. Este resultado deducimos que los jiblanos son gente como nos lo mostraron ocho días antes frente al medio A. Aviación. Y nos indica también que el Palencia no es el que la pasada temporada, pues si hizo un buen partido, su delantero no pudo estrenar el marcador. En el próximo partido con el Valladolid veremos lo que consigue.

Por último, el 1-1 del campo Las Delicias revaloriza el 3-1 del anterior domingo de los bejaranos frente al Avila, puesto que éstos ya nos vimos de lo que son capaces. Nos aclara un tanto lo que mamamos sobre la delantera ferroviaria, si bien el domingo les fueron anulados dos goles a estos muchachos del carril.

En resumen: esta jornada nos habla muy a las claras de que la competición de Liga está temporada a resultar interesantísima en nuestro grupo por la nivelación de fuerza que observamos en todos los combates. Ya veremos si las jornadas venideras confirman esta nuestra impresión.

Después de esta jornada, la clasificación es la siguiente:

Béjar, 3 puntos; Imperio, 2; Zatorre, 2; Avila, 2; Segoviana, 2; Palencia, 2; C. Leonesa, 2; Valladolid, 1; Ferroviana, 1; Burgos, 1.

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 250 PTAS CADA PALABRA MAS, 0,25

VIARIOS

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, cortidos, tintes, Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

PARA ARREGLAR su máquina de coser o escribir, ninguna casa mejor que aquí, y para arreglar su pluma, casa de Alba como ninguna. Plaza de Franco, 22.

TRABAJO

GUARDA que sepa bien de labranza, se necesita para el caserío de Berbete, Zarzuela del Monte. Informes, en el mismo caserío.

SE NECESITA muchacha para Madrid, que sepa cocinar, con buenos informes. Razón, Bar Garrido.

MUCHACHA, sabiendo de cocina, se necesita. San Agustín, 7, principal.

PERDIDAS

PERDIDA, el domingo, de pulsera escudos plata, desde Juan Bravo a Catedral y Daoíz, 13, donde gratificarán.

COMPRAS

COMPRO moto 3 1/2 H. P., en buenas condiciones. Relojería Bayón, Cervantes, 1.

VENTAS

VENDESE molino dos piedras; aparato de sierra, movidos a motor de gas-oil; edificio donde se halla instalado; casa contigua; dos cebaderos y cerca. Todo una finca. Pedro Cobas, Carbonero el Mayor.

DORMITORIOS, comedores. Excelente calidad. Precios moderados. Comprúebelo sin compromiso. Bazar «La Fuencisla», Isabel la Católica, 12, Segovia.

CARRO, seminuevo, para vacas y machos, véndese. Emiliano Fernández, en Coca.

FLORES. Recibimos constantemente lo más nuevo y seleccionado de este artículo. Gran bazar «La Fuencisla», Segovia.

ALAMOS negros. Se venden de todos los tamaños. Ventura García, en Santo Domingo de Pirón.

VENDO casa, calle Ochoa Ondátegui, 18, con piso desalquilado, y puertas. Tratar, en la misma.

VENDESE dos fincas, junto a cotería de Espirido, por testamentaría. Tratar, Román Rubio, en La Lastrilla.

SE VENDE bicicleta de señora. José Zorrilla, 148.

GANADOS

VENDO 70 ovejas nuevas. Tratar, Amalio González, Mata de Cuéllar.

SEMENTAL toro del país, precioso ejemplar, negro, treinta meses, inmejorables condiciones, véndese. Luis Escobar, Duruelo.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Sebastián Sanz, en Abades.

CERDO, de once a doce arrobas, vendido. Tratar, travesía de Santo Domingo, número 5.

NOVILLA suiza, recién parida, gran tamaño y producción, vende Vicente Sanz Gómez, Garcillán.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25



Rogad a Dios en caridad por el alma

DEL SEÑOR

D. TOMAS CEREZO GARCIA

Del Comercio. Cofrade de la Virgen de la Fuencisla y Mayordomía de San Roque

Que falleció en Segovia el día 25 de Septiembre de 1945 a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes de Santos García; hijos Manuel, Mercedes, Tomás, Manuela, Justa, María de los Dolores y Maruja; hijos políticos don Luis García García y doña Antonia Contreras Pascual; hermana doña Aurea; madre política doña María García; hermanos políticos, nieto, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 26, a las once, en la iglesia parroquial de San Millán, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cervantes 36, al Cementerio del Santo Angel de la Guarda, por cuya asistencia a tan piadosos actos, les quedarán muy agradecidos.

La misa de privilegio se oficiará el viernes, día 28, a las diez, en la misma iglesia parroquial.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Los ilustrísimos señores obispos de Jaén y de esta Diócesis, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL DESCUBRIMIENTO ARQUEOLOGICO realizado en la provincia de Burgos

Se trata de una necrópolis del bajo Imperio romano de excepcional riqueza

Burgos, 25.—Se están realizando las inmediaciones del pueblo de Arreola, en la provincia de Burgos, las excavaciones arqueológicas del plan nacional de la Comisión General de Excavaciones Arqueológicas, que dirige el comisario general de Burgos, reverendo don Saturnio González, de la abadía de Silos.

LA GRAN CORRIDA DE AYER EN BARCELONA

Actuaron Manolete, Arruza, Marín, Parrita y Domecq

Barcelona, 24.—Segunda de feria. Llenazo. Seis toros de Clairac, dos de Bartolomé y uno de Villamarta para Manolete, Arruza, Marín, Parrita y Domecq.

Un cortocircuito originó un incendio

Barcelona, 24.—Segunda de feria. Llenazo. Seis toros de Clairac, dos de Bartolomé y uno de Villamarta para Manolete, Arruza, Marín, Parrita y Domecq.

Incendio en una carpintería de la Ronda de Segovia, en Madrid

Madrid, 25.—A la una de la mañana de hoy se declaró un incendio en un taller de carpintería situado en la Ronda de Segovia, número 34.

El corte del agua dificulta los trabajos de extinción

Madrid, 25.—A la una de la mañana de hoy se declaró un incendio en un taller de carpintería situado en la Ronda de Segovia, número 34.

Rosquillas SANTA AGUEDA Especial para desayunos. Pídale en ultramarinos

Ya podemos servir a Vd. en el día el modelo de máquina adecuado a sus necesidades. Tomamos a cuenta máquinas usadas, aunque no escriban

Concesionario exclusivo de venta para la provincia ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. Teléfono 292



GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL - ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (VIZCAYA)

en combinación con la Lotería Nacional de 5 Enero próximo ¡MAGNIFICOS PREMIOS!

Table listing prizes and their values for the raffle. Includes items like 'Una casa moderna de 8 pisos', 'Ocho dormitorios', etc.

¡PIDA BILLETES! Importen los 921 premios de las 8 series. 344.000

Impresión de triunfo izquierdista en las elecciones francesas

El partido de De Gaulle cuenta ya con ochenta y ocho puestos

París, 25.—Los últimos resultados sobre las elecciones cantonales francesas confirman la primera impresión de un triunfo izquierdista. Se destacan los importantes progresos del Movimiento Republicano Popular de De Gaulle.

La pastoral del obispo de Orense

(Viene de la página 1) mentiras de la nefasta leyenda negra.

No pueden ser más terminantes estas palabras. En ellas encontraremos la única razón de las injusticias que en ciertos medios extranjeros se están cometiendo con España.

Declara en el proceso de Belsen una mujer que estuvo en la cámara de gas

(Viene de la página 1) acostarse unas literas con tres filas de camas superpuestas.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Alcaldía de Aldea Real

El día 28 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar en el salón de actos de este Ayuntamiento, la subasta para el aprovechamiento de maderas y leñas de 400 pines inservibles del monte de estos propios «La Ceguilla».

Pérdida de cartera

En el trayecto comprendido entre Arcones y Segovia se ha extraviado una cartera de mano que contenía la documentación de coches con cartillas de gasolina, conduces y facturas de harinas y varios otros documentos de menor interés.

EL FRENTE DE JUVENTUDES PAGA MATRICULAS A TODOS LOS ESTUDIANTES NECESITADOS

Subasta

de los pastos y las montañas de las fincas del patrimonio del excelentísimo señor marqués de Comillas, en el término municipal de Navalmoral de la Mata, el día 30 de Septiembre corriente.

Casa Cabrero

Comunica a su distinguida clientela y público en general, debido a la benevolencia de la Delegación Provincial de Sindicatos, con carácter provisional ha reanudado sus ventas en el patio de cristales de dicha Delegación (CASA DE LOS PICOS).

Jesús Horcajo fundición de hierros y metales

Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas. Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura. Despacho: San Clemente, 7. Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Arquejejo

En todo tiempo...

Disponemos de lo más nuevo, el mayor surtido, y modelos exclusivos. MUEBLES Y CAMAS. La casa más antigua. Seriedad. Precios fijos. Francisco Román López. Juan Bravo, 24. Teléfono, 57

Declara en el proceso de Belsen una mujer que estuvo en la cámara de gas

(Viene de la página 1) acostarse unas literas con tres filas de camas superpuestas.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

La Liga árabe no admitirá reclamaciones contra su territorio

(Viene de la página 1) ción británica, francesa o italiana contra el territorio árabe.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Ejercicios espirituales son el pócico más adecuado para un curso intenso en fervores de Dios y de Patria

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Declara en el proceso de Belsen una mujer que estuvo en la cámara de gas

(Viene de la página 1) acostarse unas literas con tres filas de camas superpuestas.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

La Liga árabe no admitirá reclamaciones contra su territorio

(Viene de la página 1) ción británica, francesa o italiana contra el territorio árabe.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Ejercicios espirituales son el pócico más adecuado para un curso intenso en fervores de Dios y de Patria

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Declara en el proceso de Belsen una mujer que estuvo en la cámara de gas

(Viene de la página 1) acostarse unas literas con tres filas de camas superpuestas.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

La Liga árabe no admitirá reclamaciones contra su territorio

(Viene de la página 1) ción británica, francesa o italiana contra el territorio árabe.

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Ejercicios espirituales son el pócico más adecuado para un curso intenso en fervores de Dios y de Patria

«El día de Nochebuena de 1941—añadió—me rompí una pierna a consecuencia de una caída, cuando transportaba una pesada caja de víveres.

Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

E. FERNANDEZ DIVAR Doña Vicenta Pérez. Cirujano militar diplomado. CONSULTA DE DOCE A DOS. San Francisco, 58. Teléfono 215. (Censura Sanitaria S. G. 11.)

Palacios. Profesora en partos - Practicante. Obispo Losana, 3 (Segovia). (Censura Sanitaria S. G. 76)

Luis Sirera MEDICO. Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. San Juan, 7, principal. Segovia. Teléfono 115. (Censura Sanitaria S. G. 16.)

Manuel Niño DENTISTA. Consulta en Segovia miércoles y jueves. PLAZA DE FRANCO, 3. Consulta en Madrid, Lista, 37. Teléfono núm. 64119

RADIO-VILLA

es marca que se impone RADIO y AMPLIFICADOR, fruto del estudio y experiencia de 28 años. Compre y arregle su aparato en esta casa y se convencerá. Plaza de Franco, 22. SEGOVIA. Teléfono 486.

Colegio Academia LA FUENCISLA

HERMANOS MARISTAS. San Agustín, 1. Teléfono 338. Alumnos becarios externos: Antonio Alcántara Armero, Felipe Alonso Muñoz, Antonio Alvaro Esteban, Ángel Barrio Villena, Abilio Blanco Arribas, Mariano Esteban Lozoya, Antonio Esteban Lozoya, Agenor Frade Santos, Santiago García Cabrero, José García Rodríguez, Antonio García Flecha, José Antonio García Huertas, Manuel González García, Moisés Gutiérrez García, Dionisio Guisjarro Asenjo, Teodoro Herráz Serrano, Alejandro Hidalgo Casado, Agustín Hidalgo Castellanos, Alejandro Lacasa Lasala, José Luis Peñalver López, Luis Felipe Rodrigo Grande, Pancracio Sadoval Conde y Teodoro Sanz Criado.

CONVENCIDAS LAS NOVIAS, que donde me el equipo es en La Aragonesa, S. L., San Francisco, 6, por su inmenso surtido

Agradecemos tuvieran en cuenta no venir los JUEVES, con el objeto de poderlas atender, con la atención que ésta casa acostumbra

Ingenieros navales Academia GIL COCA

Director: DON LORENZO GIL COCA, Ingeniero naval, 13 de los 15 ingresados en la última convocatoria y 54 de los 69 ingresados en los cuatro años que lleva funcionando esta Academia han sido totalmente preparados por ella. JUAN DE MENA, 3, MADRID. Teléfono 21.724

¡Odolícese Vd.!

PASTA DENTIFRICA ODOL

SOLEMNE TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE DEL CONSEJO DE ESTADO

Presidió el ministro de Justicia, con asistencia de los de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Marina y Aire

Ofició en la ceremonia religiosa el arzobispo de Burgos doctor Pérez Platero

Madrid, 25.—Esta mañana el ministro de Justicia ha dado posesión de su cargo al presidente del Consejo de Estado don Eduardo Callejo. El acto se celebró en el antiguo Palacio de los Consejos, en cuya capilla se celebró una misa del Espíritu Santo en la que ofició el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero. Durante el acto religioso se interpretaron diversas composiciones religiosas y la Salve del maestro Ibarrazabal, bibliotecario del Consejo. A continuación, el Consejo se reunió en sesión solemne en la sala del mismo, ocupando la presidencia el ministro de Justicia, que tenía a su derecha al nuevo presidente don Eduardo Callejo, al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al ministro de Marina y al nuncio de Su Santidad. A su izquierda, los ministros de Asuntos Exteriores, Aire y Educación Nacional.

Actuó de secretario el letrado señor Azcoite, y en estrados se hallaban los letrados asesores y demás alto personal del organismo. En otros lugares tomaron asiento el rector de la Universidad, el presidente del Alto Tribunal de Justicia Militar, los gobernadores militar y civil de Madrid; subsecretarios de Estado y Justicia; director general de lo Contencioso, obispo de Madrid-Alcalá, delegados nacionales de Sindicatos y ex Cautivos, gobernador del Banco de España y otras personalidades. El ministro declaró abierta la sesión, y a continuación se dió lectura del decreto de nombramiento del nuevo presidente, el que entró en el salón acompañado de los señores señores Jordana de Pozas y conde de Vallengano.

Palabras del señor Callejo. El ministro tomó juramento al señor Callejo, al que concedió, seguidamente, la palabra. El nuevo presidente del Consejo de Estado saludó al ministro y demás personalidades que asistían al acto. Expresó su agradecimiento al jefe del Estado por el nombramiento y exaltó la personalidad de su antecesor en el cargo, el ministro de Justicia, cuyas dotes de gobierno elogiaba. Dice que cuenta con la colaboración del personal del organismo y promete cumplir su deber, cosa que hará con la ayuda de Dios y para la gloria de España.

Contestación del ministro. El señor Fernández Cuesta comenzó diciendo que era un honor para él el dar posesión a don Eduardo Callejo, en nombre del Caudillo. Expresa su satisfacción por el acto que se celebra.

EL "MAURITANIA" BATE DOS RECORDS MUNDIALES

Liverpool, 25 (4 t.).—El trasatlántico inglés "Mauritania" acaba de efectuar la travesía de Sidney Australia-Liverpool (13.700 millas) en un mes y un día, con lo que da fin a un viaje de 28.662 millas en el que ha invertido 81 días y 16 horas.

400.000 huelguistas en EE. UU.

Se inicia la de ascensoristas en Nueva York. Afecta a 15.000 empleados.

Chicago, 25 (5 t.).—Para hoy ha sido fijada una conferencia entre la Unión Internacional de Obreros Petroleros que pide un 30 por 100 de aumento en los jornales de sus empleados, y la representación de once compañías petrolíferas, se anuncia oficialmente. Actualmente se hallan en huelga 400.000 obreros norteamericanos.—Efe.

En Londres se venden artículos alemanes

Lisboa, 25 (5 t.).—En la tradicional feria dominiguera de Londres se ven muchos artículos alemanes, según afirma el periódico "O Primeiro do Janeiro", de Oporto. Entre dichos artículos figuran máquinas fotográficas, pitilleras, relojes, encendedores y prismáticos. El precio medio de éstos es de 20 libras, y de 100 el de las máquinas fotográficas.—Efe.

Huelga de ascensoristas en Nueva York

Nueva York, 24 (4 t.).—La huelga de los ascensoristas, en una extensa zona de Nueva York, ha creado un serio conflicto, especialmente para los que tienen que acudir a las oficinas situadas en los pisos altos de los rascacielos. La huelga afecta a unos once mil empleados de un total aproximadamente de veinticinco mil. El paro se inició a las horas de mayor afluencia de empleados, y ha alcanzado al famoso rascacielos "Empire Building", donde trabajan unos quinientos empleados, que normalmente utilizan setenta y dos ascensores, hoy parados. La huelga ha sido declarada en protesta contra la decisión adoptada acerca de salarios y horas de trabajo por la Comisión de trabajo de guerra.

Los tranviarios de Buenos Aires declaran la huelga durante veinticuatro horas

Buenos Aires, 25 (4 t.).—La Unión de Tranviarios declaró el paro en todos los trayectos el día 26 del actual, durante veinticuatro horas.

COMPORTAMIENTO HEROICO DE UN JESUITA ESPAÑOL EN HIROSHIMA

El superior de la misión, herido gravemente

El Colegio Católico de Hagasuka resultó seriamente afectado

Tokio, 25 (4 t.).—En la residencia central de la Misión jesuita de Tokio han manifestado que el misionero español P. Arrupe, que se encontraba en el colegio católico de Hagasuka, a ocho kilómetros al Norte de Hiroshima cuando se produjo en esta ciudad la explosión de la bomba atómica, salió ileso de la catástrofe, aunque el edificio fué seriamente afectado por la presión del aire. Ello no ha impedido que prosiga en la labor de enseñanza.

El P. Carret, de la sede central de la Misión, ha declarado que los conocimientos médicos del P. Arrupe le permitieron a éste atender a diario a heridos evacuados de Hiroshima, teniendo que hacer diariamente un recorrido de cuatro o cinco horas de duración en bicicleta para asistir a esas víctimas. Añadió que la única dificultad con que tropezó el P. Arrupe ha sido la falta de medicamentos y vendajes, si bien algunos le fueron enviados desde la sede de la Misión.

HA SIDO ROBADA LA FAMOSA COLECCION DE SELLOS DE ROOSEVELT

Nueva York, 25 (4 t.).—Esta mañana ha sido robada la famosa colección de sellos brasileños que perteneció al difunto Presidente Roosevelt y que se encontraba ahora en la Exposición de Antigüedades y Arte Moderno, inaugurada recientemente. Dicha colección era de gran valor y constituía un obsequio del Presidente Vargas a Roosevelt, hecho en 1940. Los sellos llevaban la firma autógrafa de los dos Jefes de Estado y formaban parte de varios objetos personales de Roosevelt, cedidos por su viuda para ser exhibidos.—Efe.

Churchill recibirá a los duques de Windsor

París, 25 (4 t.).—Churchill se ha dirigido a Card D'Antibes para saludar al ex Rey Eduardo VIII de Inglaterra, actual duque de Windsor, y a su esposa, cuya inmediata llegada se espera.

Ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda

Madrid, 25.—Procedente de Sevilla, ha llegado el ministro de Hacienda, señor Benjumea.—Logos.

El señor Theotónio Pereira, a Lisboa

Madrid, 25.—Ha salido para Lisboa en avión, el embajador de Portugal en España, don Pedro Theotónio Pereira. Logos.

El general Mac Arthur no aceptará sugerencias japonesas respecto a su autoridad suprema

Podrá recurrir incluso a la fuerza, para hacer cumplir las órdenes que dicte

Se hará imposible que el Japón vuelva a salir de la categoría de las potencias de quinto o sexto orden

De China serán evacuados cuatro millones de japoneses

San Francisco, 25 (5 t.).—La única tarea de los norteamericanos en China es la evacuación de cuatro millones de japoneses, entre los cuales están comprendidos dos millones de soldados dispersos por todo el país, ha declarado el jefe estadounidense en territorio chino, el cual agregó que la mayor parte de los 350.000 soldados yanquis de China, Birmania y la India habrán vuelto a Estados Unidos antes de la primavera próxima.—Efe.

SE IMPONE EN BANGKOK EL TOQUE DE QUEDA A CAUSA DE LOS CONTINUOS INCIDENTES

Bangkok, 25 (5 t.).—Ha sido impuesto un toque de queda en Bangkok, como consecuencia de los continuos incidentes habidos de noche entre la Policía siamesa y la población civil china, comunica un corresponsal norteamericano. Las autoridades militares británicas han intervenido en el asunto después de haber sido gravemente heridos dos prisioneros de guerra ingleses. Parece ser que la causa inmediata de los incidentes fué la prohibición oficial de izar la bandera de Chungking, para celebrar la victoria aliada.—Efe.

LA ESCUADRA INGLESA EN EL PACIFICO

Chungking, 25 (5 t.).—Gran Bretaña sólo mantendrá una pequeña flota en Extremo Oriente, ha declarado el comandante jefe naval británico en el Pacífico, quien se halla en Chungking para visitar a Chang Kai Chek.

Agregó que la escuadra inglesa que actualmente presta servicio en aguas del Pacífico se compone de tres acorazados, cuatro portaaviones, nueve cruceros y treinta y dos destructores. Terminó diciendo que Gran Bretaña no piensa tener más bases en Extremo Oriente que las de Singapur, Hong Kong y varias en Australia.—Efe.

UNA NOTA SUBRAYANDO LA AUTORIDAD SUPREMA DE MAC ARTHUR EN EL JAPON

Washington, 25 (5 t.).—Ha sido dada a la publicidad en la Casa Blanca la nota enviada al comandante supremo aliado en el Japón el 6 de Septiembre, que subraya su autoridad suprema en el Japón.

Dicho mensaje, aprobado por el Presidente Truman, sigue a una declaración general sobre política aplicable al Japón que le fué enviada el 24 de Agosto y se dió a conocer el sábado último. La citada nota tiene el siguiente texto:

1. La autoridad del Emperador y del Gobierno japonés para gobernar la nación conquistada está subordinada a usted, como comandante supremo de las potencias aliadas. Ejercerá usted esta autoridad como estime conveniente para el cumplimiento de su misión. Nuestras relaciones con el Japón no se basan en un contrato, sino en una rendición incondicional. Como la autoridad de usted es suprema, no aceptará ninguna sugerencia de parte de los japoneses en lo que respecta a su amplitud.

2. La administración se llevará a cabo por intermedio del Gobierno japonés mientras ese sistema produzca resultados satisfactorios. Esto no excluye el derecho de usted a obrar directamente si lo estima necesario.

DAMASKINOS RECIBE A LOS EMBAJADORES INGRES NORTEAMERICANOS Y FRANCÉS

Atenas, 25 (5 t.).—El Regente de Grecia, arzobispo Damaskinos, ha recibido la visita de los embajadores de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia. Se espera que en breve establecerá contacto con los distintos jefes políticos del país.—Efe.

REPRESENTANTE DE ESTADOS UNIDOS EN EL TRIBUNAL MILITAR INTERNACIONAL

Washington, 25 (5 t.).—El presidente Truman ha designado al ex procurador general Biddle como magistrado representante de los Estados Unidos en el Tribunal Militar Internacional que juzgará a los delincuentes de guerra del Eje.—Efe.

LAUREL, EX PRESIDENTE DEL GOBIERNO FILIPINO, HA SIDO ENTREGADO A LA MANCOMUNIDAD

Manila, 25 (5 t.).—José Laurel, presidente que fué del Gobierno filipino establecido por los japoneses, será entregado por los Estados Unidos a la Mancomunidad, para que ésta determine la clase de acusación a que habrá de ser sometido, se anuncia oficialmente.

SE CREE QUE BORMANN CONTINUA EN ALEMANIA

Estocolmo, 25 (4 t.).—En los círculos de refugiados alemanes de Estocolmo no se da crédito al rumor de la huida de Martin Bormann a América, y se afirma que éste se halla todavía en Alemania. Se agrega que ciertas instrucciones cursadas últimamente por una emisora clandestina a los miembros de la organización ilegal "Weirwolf", llevan en su contenido y características el sello inconfundible de Bormann.—Efe.

EL FRENTE DE JUVENTUDES AYUDA ECONOMICAMENTE A TODOS LOS CAMARADAS NECESITADOS.

El Frente de Juventudes Ayuda Económicamente a todos los camaradas necesitados.

Se reanudarán las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy

Alicante, 25.—Se ha recibido con satisfacción la noticia de que las obras del ferrocarril de Alicante a Alcoy, paralizadas desde hace muchos años, van a ser reanudadas merced a las gestiones realizadas por el gobernador civil. El nuevo ferrocarril enlazará las industrias de Alcoy, Gijona, Castalia, Onil y otras poblaciones importantes con el puerto de Alicante. El transporte de mercancías viene haciéndose por carretera, con lo cual se grava considerablemente el precio de aquéllas.—Logos.

FALLECIMIENTO DE UN ILUSTRE CERAMISTA TALAVERANO

Talavera de la Reina, 25.—Esta mañana ha fallecido el ilustre ceramista propulsor de este histórico arte, talaverano, don Juan Ruiz Lima Rojas, que se hallaba enfermo desde hace dos años. El entierro efectuará mañana.

Nació el señor Lima Rojas en Toledo

(Toledo) el 12 de Julio de 1863, y murió el 25 de Septiembre de 1936, a los 73 años de edad. Trabajó en el taller de pintor-decorador en su ciudad natal, y en 1888 fundó el taller de cerámica de Rosario de Santa Catalina, que ganó un concurso en competición con varios ceramistas españoles italianos.

El difunto era académico de las Bellas Artes de Toledo

El difunto era académico de las Bellas Artes de Toledo y había sido laureado con Medalla de Oro y Premio en la Exposición Iberoamericana de Sevilla; Medalla de Oro en el concurso de 1927 y en Monza en 1930. Proceso de la Cruz de Alfonso X el Sabio y Medalla de Plata del Trabajo.—Logos.

Se espera un invierno de hambre y epidemias en el Japón

Londres, 25 (4 t.).—El "mercado negro" ha alcanzado proporciones alarmantes en el Japón, escribe el editor especial en Tokio del "Daily Telegraph". Miles de personas sufren los efectos de una prolongada desnutrición, y los círculos autorizados ven un invierno de hambre y epidemias. El problema lo complican notablemente los millares de soldados desmobilizados que regresan a sus hogares, muchos de ellos afectados de malaria y enfermedades febriles.

Los precios suben en casi todos los países de una manera alarmante. Una libra de arroz, el alimento esencial del japonés, cuesta una libra esterlina, mientras que la manteca de cerdo al alza se ve únicamente en la mesa de los ricos.—Efe.

EN OCTUBRE, ELECCIONES EN PORTUGAL PARA LOS CUERPOS ADMINISTRATIVOS

Lisboa, 25 (5 t.).—Por determinación del Gobierno portugués van a realizarse en el segundo y tercer domingos del próximo mes de Octubre las elecciones para los Cuerpos administrativos. Las elecciones de los miembros de Juntas de parroquia serán por sufragio directo. Serán electores todos los jefes de familia residentes en las respectivas circunscripciones. El día de las elecciones será fijado por el gobernador civil de cada provincia o por el presidente del Municipio, según los casos. Una vez elegidas las Juntas de parroquia, éstas designarán delegados que, juntamente con los representantes de los Sindicatos y Gremios, Casa del Pueblo, Casas de Pescadores, Ordenes de abogados y de médicos que constituirán el Concejo municipal, elegirán el día 25 de Noviembre las Cámaras municipales de entre todos los Municipios inscritos en los cuadros electorales de los jefes de familia, Cámaras que entrarán en vigor el 1 de Enero de 1946.

Los Cuerpos administrativos existentes en el país son: Juntas de provincia, Juntas de parroquia y Cámaras municipales. Las listas contendrán seis nombres: tres efectivos y tres sustitutos, y serán sometidos al sufragio por cinco electores en cada parroquia. Se podrá presentar cualquier número de listas. Los funcionarios públicos o militares necesitarán autorización de sus respectivos ministros para votar. La Asamblea es la tercera de las elecciones. La primera estuvo en vigor desde 1934 hasta 1938. La segunda, celebrada en Octubre de 1938, estuvo en funciones hasta Marzo de 1942. La actual inició su actividad en Noviembre de 1942 y debería continuar normalmente hasta 1946.

El artículo 17 de la nueva Ley dispone que cualquier elector podrá reclamar, dentro de los tres días siguientes al de la publicación de las listas, contra las decisiones del gobernador civil sobre su aprobación o denegación.—Efe.

Aplicación de la penicilina a una enferma en Orense

Orense, 25.—Por el médico del Seguro de Enfermedad, don Antonio García Valcárcel, ha sido aplicada la delicia a la enferma Concha Alonso, cuyo esposo es beneficiario del citado seguro. La enferma ha experimentado una mejoría. La penicilina ha sido suministrada por intermedio de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad.—Logos.